

开展“弘扬吕梁精神 聚力改革创新”主题征文启事

为贯彻全市“改革创新 奋发有为”大讨论动员部署会议精神,将开展大讨论与以提高质量为重点打赢脱贫攻坚战,以项目建设为抓手加快转型发展步伐,以深化改革为动力增强发展后劲,以政治建设为统领全面推进党的建设结合起来,把吕梁精神用在当今时代,从而凝聚调动广大党员干部、人民群众积极主动参与大讨论活动,中共吕梁市委宣传部主办、吕梁日报社承办,开展“弘扬吕梁精神 聚力改革创新”主题征文活动。

征文要求:

- 1.突出弘扬吕梁精神,讲好改革创新奋发有为故事。
- 2.从改革的主要实施者、亲历者、关注者、见证者等多角度讲述各行各业改革创新的好思路、好建议、好点子,为吕梁追梦奋斗振兴崛起汇聚力量。
- 3.体裁:以小通讯、小故事、小言论为主,字数1000字左右。
- 4.时间:从即日起至4月底结束。届时将评出一、二、三等奖若干名予以奖励,并选编优秀稿件在《吕梁日报》刊登。

来稿请将电子版稿件发送至邮箱:llrbzhjb@163.com,并注明“弘扬吕梁精神 聚力改革创新”征文字样。

中共吕梁市委宣传部
吕梁日报社
2019年3月6日

搬得出 稳得住 能致富

——2018年我市易地搬迁工作综述

□ 本报记者 王洋

“一方水土养一方人”,而曾经现实中的吕梁却是山大沟深,纵横交错,交通不便,阻碍着农村贫困群众脱贫致富。

不离开山沟,群众脱贫就是一句空话。2018年是吕梁市易地扶贫搬迁啃下这块“硬骨头”的关键一年,市委、市政府高度重视易地扶贫搬迁工作,全市各级各部门通力协作、紧密配合,整体工作进展顺利。

2018年全部启动实施“十三五”全市易地扶贫搬迁剩余任务45243人,其中建档立卡贫困人口24788人,同步搬迁农户20455人,共涉及5个县(兴县、临县、岚县、石楼县、交城县)120个安置点。截至2018年11月18日,全市规划建设20个安置点(临县5个,兴县7个,石楼县5个,交城县2个,岚县1个)已全部开工,已竣工10个安置点,竣工涉及7834人,双签率完成82.67%,整村拆除完成265个自然村,复垦土地2443亩,土地增减挂钩交易进入平台4268亩。

尊重群众意愿,合理选择搬迁方式

以人文本,就要从解决群众的利益问题入手。我市始终把群众的意愿作为易地扶贫搬迁的出发点,在充分考虑各类不同人群需求的基础上,根据资源禀赋、就业吸纳能力、产业发展潜力和公共

服务供给能力,结合搬迁群众自身条件和习惯,采取县城、乡镇、中心村集中安置为主,分散安置为辅的方式,进城入镇彻底解决了代际传递贫困,中心村安置兼顾了原有产业;分散安置则满足了个性化需求。

同时根据特殊搬迁对象特定条件,选择就近在行政村中通过改造旧村委、旧学校集中安置,“敬老院”“保障房”安置等方式。全市87个安置点中县城有34个安置点可安置6.73万人,乡镇有24个安置点可安置2.49万人,中心村有29

对于曾居住在山沟深处的马家山村温家沟村贫困户温建军来说,这样的日子一过就是几十年。温建军说起移民后的生活感受时感慨道:“日子总算有个奔头,再也不用受那样的罪了,国家有这样的的好政策让我们的日子越来越红火了!”

坚持规划引领,建设生态宜居安置点

为加快易地扶贫搬迁进度,我市根据贫困县幅员时序,科学规划,合理安排搬迁任务。

专家组实地指导,编印了《晋西民居建筑设计导则》,为易地扶贫搬迁安置点提供建筑技术指导,目前全市68%的中心村安置点按照晋西民居风格建设。

按照“七通八有四化”布局配套设施,按照安置点周边环境容量和搬迁人口规模,基础设施配套路水电暖通信网“七通”,公共服务设施实现文体广场、便民超市、停车场、卫生室、学校、金融服务网点、公厕、污水垃圾处理设施等“八有”,统筹实施绿化、亮化、美化、净化“四化”公厕。

建立治理新机制,完善社区管理和基层组织运行模式,村委转居委,两委延续过去,党组织工作正常开展等,把安置点建成设施齐全、功能完善、环境优美、宜居宜业的特色安置区。

推动产业就业,保障搬迁户稳定增收

易地扶贫搬迁,绝不是“一搬了之”,搬得出是基础,稳得住是核心,能致富才是关键。我市坚持产业就业“双业并举”,拓宽增收渠道,着力解决搬迁户生计问题。

“群众搬迁到哪里,产业就发展到哪里”。就近配套产业,在安置点周边发展劳动密集型产业、设施高效农业和农产品加工车间,吸纳搬迁户就业,目前已有21个安置点就近配置了产业和扶贫车间。(下转4版)

奋进新时代 谱写新篇章

明确建设和搬迁时间,科学编制搬迁规划,提出“五年任务三年完”的目标,2016年搬迁2.8万人,2017年搬迁4.43万人,2018年搬迁4.33万人。目前,中阳、交城、交口、离石、岚县、方山任务基本完成,临县、兴县、石楼预计2019年底完成。

注重建设风貌设计,我市认真落实省委路惠宁书记“在农村集中安置点,要高度重视外观风貌设计理念,突出依山就势、错落有致、乡土风情,决不能建排排坐的兵营”的指示精神,把移民新村安置点选择与地域风貌结合、建筑风格与传统文化结合,聘请西安规划设计院

明确建设和搬迁时间,科学编制搬迁规划,提出“五年任务三年完”的目标,2016年搬迁2.8万人,2017年搬迁4.43万人,2018年搬迁4.33万人。目前,中阳、交城、交口、离石、岚县、方山任务基本完成,临县、兴县、石楼预计2019年底完成。

注重建设风貌设计,我市认真落实省委路惠宁书记“在农村集中安置点,要高度重视外观风貌设计理念,突出依山就势、错落有致、乡土风情,决不能建排排坐的兵营”的指示精神,把移民新村安置点选择与地域风貌结合、建筑风格与传统文化结合,聘请西安规划设计院

柳林县“十件实事”惠民生

本报讯 近日召开的柳林县十届人大四次会议传出消息,柳林县2019年将聚力“党建统领,五转一新”,在推进经济社会发展的同时,坚持民生为本,重点办好“十件民生实事”。

这“十件实事”分别是:改造“四好农村路”75公里,实施41个行政村双通完善工程,解决13个乡镇68个村46561人的出行难问题;大力推进集中供热和煤改气,新增清洁能源200万平方米;对以往城市片区改造中的634户未回迁户全部安置到位;启动实施三川河沿线14个千人以上村污水治理工程;完成农村改厕5000座;实施农村饮水安全提升工程,解决群众拉水吃和饮水不安全问题;彻底解决城区小学入学难问题,城东小学、龙门会幼儿园和上青龙幼儿园秋季投用;免费送戏下乡90场;对全县农村妇女免费进行“两癌”检查,为全县城乡孕产妇提供免费产前筛查和诊断服务;对一、二级重度残疾人医保缴费予以财政全额救助。(白占全)



3月7日,山西良泉酒业有限公司的工人们正在将酒曲放入蒸锅中。

山西良泉酒业有限公司是市委统战部为扶贫攻坚方山县坊镇开府村引进的项目。该项目占地50余亩,投资9000余万元,于2016年12月1日建成投产。该项目共安排贫困户就业岗位31人,占员工总人数的33.7%,人均月工资达2500元左右。肖继旺 摄

改革创新奋发有为 谱写高质量发展新篇章

——访市委常委、离石区委书记梁志勇

□ 本报记者 刘子璇
通讯员 王卫华

砥砺新时代,奋进新征程。中央经济工作会议,省委十一届七次全会、省委经济工作会议,市委四届六次全会暨经济工作会议,对不断拓展吕梁党的建设和党的事业新局面,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年发出了号召。离石区立即召开区委五届十一次全会、区委经济工作会议,对中央、省、市精神进行贯彻落实和安排部署。

市委常委、离石区委书记梁志勇在接受记者采访时说:“认真贯彻落实好中央会议和习近平总书记系列重要讲话精神,省委、市委系列决策部署,需要离石区在中央、省委、市委的坚强领导下,进一步增强‘四个意识’,坚定‘四个自信’,做到‘两个维护’,锐意进取、埋头苦干,在‘两转’基础上全面拓展全区党的建设和党的事业新局面。”

习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,确保党中央大政方针和省委、市委重大部署在离石全面正确有效贯彻落实。全面加强新时代党的建设,为全区经济社会发展提供坚强的政治和组织保障。凝聚改革开放再出发的思想共识和强大伟力,以新担当新作为谱写新时代改革开放的离石篇章。通过“乘”法,深化重点领域改革,激发转型发展活力。通过“乘”法,深化商事制度改革,完善市场监管一体化信用信息平台,让该区企业乘改革的东风发展壮大。

持续攻坚,巩固提升脱贫成效。六是加快基础设施建设,推进新型城镇化进程。七是加强生态环境保护,打好污染防治攻坚战。八是持续增进民生福祉,让人民得到更多实惠。九是抓好风险防范、安全稳定工作,为经济发展保驾护航。同时,该区将坚持问题导向和需求导向,持续深化简政放权、放管服改革,切实转变政府职能,着力打造“六最”营商环境。通过“减”法,减轻企业负担,帮助企业轻装上阵;通过“加”法,拓宽民营企业融资渠道,大幅降低企业制度性交易成本。通过“除”法,破除体制机制障碍,树立“马上办、网上办、就近办、一次办”服务理念,深化审批服务便民化改革。通过“乘”法,深化商事制度改革,完善市场监管一体化信用信息平台,让该区企业乘改革的东风发展壮大。

梁志勇表示,离石区将按照中央、省委、市委决策部署,紧紧围绕全区刚刚确定的2019年经济社会发展奋斗目标,全面完成好市委下达的各项目标任务,重点工作完成力迈入全市“第一方阵”,以优异的成绩献礼中华人民共和国成立70周年。

张广勇主持召开分管领域对标一流述职评议会

本报讯(记者 刘小宇)3月9日,市委副书记、政法委书记张广勇主持召开分管领域对标一流述职评议会。副市长、公安局局长李安林出席会议。

会上,市公安局、市司法局、团市委负责人按照“改革创新、奋发有为”大讨论有关要求,坚持问题导向,围绕对标一流作述职发言。张广勇、李安林分别对分管部门的述职情况进行现场点评,既肯定成绩,又指出问题,并就下一步工作提出要求。

张广勇强调,各相关部门要以这次对标一流述职评议为契机,紧紧围绕习总书记视察山西提出的“五项重大任务”、省委路惠宁书记提出的“四项重大任务”和市委提出的“十大举措”,剖析问题、创新思路、对标一流、确保实效。

他要求,要坚持目标导向,高起点“立标”。要理性看待优势,树立更高标杆,瞄准地区和行业的最高水平,整体全面对标,局部重点突破;要坚持问题导向,全方位“定标”。要进一步对照“六个破除、六个着力、六个坚持”,深入分析当前存在的问题,制定切实可行的整改措施,确保整改到位;要坚持实践导向,深层次“对标”。勇于打破惯性思维,摆脱路径依赖,敢于跳出老框框、闯出新路子,真正把对标一流转化为担当作为的行动,推动贯彻落实工作向高处攀登,要坚持责任导向,大步伐“追标”。领导干部要发挥好带头作用,以实际行动做部门乃至全市的标杆和榜样,用实实在在的工作成绩回报组织重托和群众期望,积极推动我市各项工作取得新成效。

吕梁改革创新再出发

市卫生健康委:对标一流 奋发有为

本报讯(记者 阮兴时)为了把“改革创新、奋发有为”大讨论引向深入,3月7日,市卫生健康委召开对标一流述职大会,市卫生健康委机关全体人员、委属10个企事业单位负责人参加会议。

述职中,与会人员通过对本科室、本部门工作进行回顾总结,围绕重点问题进行剖析,大家纷纷表示,要把“改革创新、奋发有为”大讨论作为当前一项重大政治任务,坚持问题导向,强化使命担当,明确目标任务,对标一流,革故鼎

新。要提高政治站位,统一思想认识,自觉把自己摆进去,把工作抓细抓实抓到位。要对标对表,主动寻找差距、补短板,进一步增强改革意识、创新意识,奋发有为地筹划好今年的各项工作。要按照“六个破除、六个着力、六个坚持”的总体思路,组织开展好民主生活会,努力在全系统营造对标一流、改革创新、敢于担当、奋发有为的良好氛围,不断推进我市卫生健康事业改革发展,增强人民群众健康获得感、幸福感、安全感。

2019 怎么干

——县(市、区)委书记访谈